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 Circuitslogiques

* Représentation des nombres

» Unité Arithmétique et Logique

» Notions detempset de mémorisation

» Contréleet jonction des composants

» Evolution des ordinateurs— Historique
» Un microprocesseur simple

* Programmation d’un microprocesseur
» Systéme complet

» Lesmicroprocesseursactuels

» Exploitation dela perfor mance des microprocesseurs

Modélisation de I’ nformation L ogique

« Algebre de Boole
« Axiomes
— commutativité: aET b=b ET 3, aOU b=b OU a
— associativité: aET (b ET ¢)=(aET b) ET ¢, aOU (b OU c)=(aOU b) OU ¢
— distributivité: aET (b OU c)=aET b OU aET ¢, aOU (b ET ¢)=(aOU b) ET (a OU c)
— éément neutre: VRAI ET a=aET VRAI=a, FAUX OU a=aOU FAUX=a
— complément: aET a=FAUX, aOU a=VRAI
¢ Théorémes
— élément absorbant: a ET FAUX=FAUX, aOU VRAI=VRAI
— absorption: aET (aOU b)=a, aOU (aET b)=a
— idempotence: aET a=a, aOU a=a
— involution: (a)'=a
— DeMorgan: (aET b)'=a OU b’, (aOU b)'=a ET b’
* Résultats de Shannon
« Codage de I'information logique: VRAI/FAUX - 1/0
« Notation:
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Repr ésentation des Portes Elémentaires
NON (NOT)
ET (AND)

OU (OR)
NON-ET (NAND)
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LeTransistor
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e Transistorsn et p. Typep

Fonctions Simples avec des Transistor s
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Fonctions Simples avec des Transistor s
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Réalisation d'un Circuit
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Table de Vérité
Z=C.AB +C.AB+CA'B+CAB
* Exemple:

— Deux signaux binaires A et B en entrée, et signal de contréle
C; signal Z en sortie.

— SiC=0,Z=A;S C=1,Z=-B

Réalisation d'un Circuit
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Simplification des Fonctions Booléennes

» Co(t d'un circuit:

— Nombre de composants
— Nombre d' entrées (fan-in) —
et sorties (fan-out) par Exemple précedent:
composant S=AB' C'+ABC' +A'BC+ABC
* Quelquesregles de = AC (B+B')+BC(A+A’)
simplification: —AC+BC
— XY+XY =X
- X+X'Y=X+Y

— XY+X'Z+YZ = XY+X'Z
(consensus)




Tableaux de Karnaugh

* Unoutil intuitif pour la
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Tableaux de Karnaugh a 3 et 4 variables
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Exemple
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